

ГОД ИЗДАНИЯ X-й  
11 ИЮНЯ 1942 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ  
№ 134 (5235)  
Цена 15 копеек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Бююндынан пролетарлары, бирлешигиз!

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

## ПО-ФРОНТОВОМУ ОРГАНИЗУЕМ И ПРОВЕДЕМ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ ДЛЯ ФЕРМ

В отдельных колхозах области уже началась закладка силюса. Фронтовая бригада т. Афанасьева (колхоз им. Буденного, ст. Преградная) закладывает в траншеи сорняки и укосные травы. Закладку раннего силюса начали колхоз им. XVII партсъезда и ряд других сельхозартелей.

Сейчас наступил период, когда заготовка кормов должна развернуться в нашей области повсеместно. Первой по времени началась закладка силюса. Обильная осадками весна способствовала буйному росту трав. Расчетливые руководители колхозов правильно делают, когда выпалывая с полей сорняки используют на силюс. Они, как говорится, одним выстрелом убивают двух зайцев: обеспечивают условия для высокого урожая посевов и в то же время получают питательный корм для скота.

На днях должен развернуться сеноуборка. Проведение сеноуборки — наиболее важная работа в заготовке для скота на зиму кормов. Эта важность во много раз поднимается в связи с возвращением в дни отечественной войны задачами по развитию животноводства. Вот почему вопрос о сеноуборке был специально поставлен на обсуждение IX-й сессии областного Совета депутатов трудящихся, состоявшейся на днях.

В решениях сессии намечен ряд мер, осуществление которых должно способствовать тому, чтобы в этом году заготовить сено в большем количестве, лучшего качества и в короткие сроки.

В ряде мест сеноуборка начнется уже числа 15 июня. Как и всякой работе, уборке сена должна предшествовать подготовка. До начала сеноуборки уже должны быть определены участки для покосов, выделены люди, разбиты на бригады и звенья, им должны быть указаны их участки, даны задания по урожайности сена и сроки его уборки. Должен быть приведен в полную готовность весь сеноуборочный инвентарь: сеноуборщики, косы, грабли, вилы и т. п. Перечисленные требования являются самим собой разумеющимися, но их следуют с особенной настойчивостью повторять, на разрешении этих сейчас решавших дел надо мобилизовать внимание всех, начиная от рядового колхозника и кончая руководителями работниками районов. Военная обстановка требует военного проведения подготовки и самой сеноуборки.

К уборке сена надо привлечь всех колхозников и колхозниц, могущих спасти с этой работой. Освободить с других работ здоровых мужчин — в канцеляриях, кладовых, на фермах, заменить их там женщиными, а где можно без ущерба — оторвать работника и без замены, но обеспечить сеноуборку нужным количеством рабочей силы, перебросить максимум людей на эту работу. В каждом колхозе должны быть мобилизованы все

силы на то, чтобы сейчас — силюование, а затем — сеноуборка провести в самый короткий срок и закончить их до начала уборки хлебов. Налечь всеми силами на заготовку кормов, успешно ее завершить, чтобы вслед за ней переключиться на уборку хлеба.

Чрезвычайно важный вопрос об инвентаре. Машины и простейшие орудия надо иметь уже сейчас готовыми и в таком количестве, чтобы обеспечить проведение сеноуборочных работ в срок. Мы имеем не мало примеров умелого использования колхозами своих ресурсов при ремонте машин, замены изношившихся частей их. Надо, чтобы каждый кузнец и в каждом колхозе приложил как можно больше усилий, проявил смекалку и пустил в ход каждую травинку, дал бы косарям, сгребальщикам, копильщикам как можно больше ручных кос, граблей, вил и хорошего качества. Надо побольше проявлять инициативы в замене дефицитных материалов местными средствами.

В этом году большую помощь колхозам в сеноуборке должны оказать МТС как в ремонте машин, так и в проведении самой уборки. Выделить заранее участки для косьбы тракторами, составить бригады, наметить сроки для работы — вот что надо сейчас уже сделать по каждой МТС. Работники машинно-тракторных станций впервые включаются в сеноуборку и не должны считать это второстепенным делом. Заготовка кормов должна занимать равное с другими работами у них положение.

На сеноуборке будут участвовать учащиеся школ, часть служащих учреждений, трудящиеся города. Обязанность колхозов обеспечить все условия для наилучшего, наиболее производительного использования этой помощи.

По всей советской стране сейчас могучей волной разлилось Всесоюзное социалистическое соревнование. Вдохновленные Первомайским приказом товарища Сталина, трудащиеся все силы напрягают, чтобы помочь Красной Армии разгромить в 1942 году гитлеровские орды захватчиков. Колхозники сельхозартелей им. Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, бросили клич развернуть соревнование на выполнение и перевыполнение государственных планов развития животноводства. Каждый колхоз нашей области, каждая ферма, каждый колхозник должны подхватить почин кугалинских колхозников и включиться во Всесоюзное соревнование.

Организуем по-фронтовому, по-военному заготовку кормов, полностью выполним и перевыполним установленные правительством нормы накопления кормов на голову скота. Выполним годовое задание по силюование за счет закладки ранних, дикорастущих трав.

## НАГРАЖДЕНИЯ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ РАБОТНИКОВ МОРСКОГО ФЛОТА СССР

За образцовое выполнение заданий Правительства и военного командования и проявленное при этом мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена группа работников Морского Флота СССР.

Орденом Ленина награждены: бывший начальник пароходства, ныне заместитель Народного Комиссара Морского Флота СССР А. А. Афанасьев, начальник порта Я. Л. Бейлинсон, капитан парохода А. Т. Глаузачев, котельщик судоремонтного завода П. Ф. Комендантова, грузчик порта Н. Д. Кузнецова, секретарь Приморского Крайкома ВКП(б) Н. М. Петров, кочегар парохода Г. Г. Фурдяя, матрос теплохода Г. С. Щербаков и другие — всего 23 человека.

Орденом „Красного Знамени“ награждены 45 человек;

Орденом „Трудового Красного Знамени“ — 67 человек;

Орденом „Красной Звезды“ — 55 человек;

Орденом „Знак Почета“ — 70 человек;

Медалью „За Отвагу“ — 17 человек;

Медалью „За Боевые Заслуги“ — 49 человек;

Медалью „За Трудовую Доблесть“ — 76 человек;

Медалью „За Трудовое Отличие“ — 96 человек.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ИЮНЯ

В течение 9 июня на фронте проходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многократные атаки противника с большими для него потерями.

\* \* \*

За 8 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 26 немецких танков, бронемашина, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 9 артиллерийских и зенитных батарей, 6 минометных батарей, 3 трактора, попутрен бускис, рассеяно и частично уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

\* \* \*

На Севастопольском участке фронта противник, не сговарясь с потерями, продолжает атаки против германского города. Наши бойцы отбивали атаки противника и нанесли ему большой урон. Против части, где командиром тов. Новиков, немцы бросили в атаку до двух полков пехоты. Артиллеристы и минометчики метким огнем рассеяли гитлеровцев. Поле боя усеяно многими сотнями вражеских трупов. Противнику удалось несколько потеснить подразделение командира тов. Бицнекова. Но уже через час решительной контратакой, перешедшей в рукопашную схватку, наши бойцы отбросили немцев. Самоотверженно боролись с врагом краснофлотцы части, где командиром тов. Гусаров. Немецко-фашистские войска только на отдельных участках под Севастополем в течение дня потеряли свыше 2500 человек убитыми. Уничтожено 14 и подбито 10 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 7 и повреждено 14 немецких самолетов.

\* \* \*

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части вели упорные бои с противником. На поле боя остались сотни вражеских

трупов. Захвачено 250 винтовок, 18 пулеметов, 3 миномета, 400 гранат, много снарядов, мин и другое военное имущество. На другом участке успешно действует подразделение под командованием тов. Плотникова. За несколько дней бойцы этого подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров, разгромили штаб части противника и захватили важные документы.

\* \* \*

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта уничтожила 2 артиллерийских орудия, 5 пулеметов и разрушила 16 дерево-земляных огневых точек противника. Гитлеровцы потеряли до 200 человек убитыми и ранеными.

\* \* \*

На Западном фронте, в тылу противника, продолжались упорные бои наших частей и партизанских отрядов с крупными силами немецко-фашистских войск. Бойцы одной нашей части отразили несколько атак противника и нанесли ему тяжелые потери. Немцы потеряли только убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Огнем артиллерии уничтожены 2 немецких танка и бронемашина.

\* \* \*

На партизана-пулеметчика товарыши А. напала группа немцев и обезоружила его. По дороге в штаб партизан выхватил автомат у одного из сопровождавших его гитлеровцев, уничтожил двух конвоиров и скрылся. Вечером того же дня тов. А. засел в засаду у одного села. По дороге проходил немецкий отряд. Отважный партизан несколькими очередями из пулевета истребил 26 оккупантов.

\* \* \*

Пленный ефрейтор 1 роты парашютного дивизиона 7 авиадесантной дивизии Густав Фрост рассказал: «В марте нам объявили, что мы едем

на родину, но нас надули. Мы действительно погрузились в вагоны и поехали, но не в Германию, а на другой участок Восточного фронта. Солдаты парашютных частей возмущены тем, что их используют в качестве пехотинцев. Вначале мы думали, что это временная мера, но потом убедились, что нас навсегда передали в распоряжение сухопутной армии. В Россию мы прибыли в декабре прошлого года. В нашей роте тогда было 220 штыков. Теперь в ней осталось только 58 человек. Остальные убиты и ранены. Мы считали себя непобедимыми. Теперь, побывав на русском фронте, многие из нас уже не верят в победу германской армии».

\* \* \*

Немецкий унтер-офицер Вернер Шлих пишет своим знакомым: «...Сидим в дрянном блиндаже день и ночь, не рискуя высунуть голову. Уже 11 месяцев вам говорят, что русские сломлены. Уверяю вас, что они каждый день дают нам чувствовать, какая у них имеется сила. Я не дам бы теперь ни гроша за мою жизнь. Мы все пропадем. Это тяжело сознавать, но таково общее мнение».

Германское радио много раз сообщало об успешном проведении весеннего сева. Между тем в письмах найденных у немецких солдат родные правдиво сообщают действительное положение. Ефрейтору Карлу Мор его родители пишут: «...У нас здесь дела неважные. Озимая рожь почти вся померзла, ячмень тоже погиб, а пересеять нечем». Унтер-офицеру Герберту Хебекеру пишет мать из Эркслебена: «Много ржи погибло. Вильгельм Бенкебах и многие другие приходится все начинать сначала. Но семян нет и нет рабочих рук». Солдату Маун отец пишет: «...Я в ужасе от того, как мы будем дальше жить. При самом-лучшем урожае удастся собрать в два раза меньше, чем в прошлом году».

## ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 9 июня (спецкорр. ТАСС). В тылу врага насчитываются десятки советских районов, занятых и обороняемых партизанами. Очень часто передний край фашистской обороны связан со своим тылом лишь общими коридорами, оставшимися между партизанскими территориями.

Советские районы с каждым месяцем все расширяются. В одной из областей, только в мае партизаны присоединили к себе еще два района. Имея на вооружении винтовки, автоматы, пулеметы, минометы, артиллерию, отряды народных мстителей наносят противнику огромный урон. Непрерывно контролируя важнейшие коммуникации врага, отряды Н-ского района в мае пустили под откос десять эшелонов с фашистскими резервами.

Озлобленные успешной деятельностью партизан, фашисты предприняли наступление на советские районы. Немцы бросили против них испытанные карательные отряды с артиллерией, танками. Три таких экспедиции недавно пытались взять один из советских районов. Но окончилась эта попытка полным провалом. Партизаны получили сведения, что на их западный участок обороны движутся

немцы. Встретить отряды было поручено командиру Н. Партизаны быстро подтянулись к станции, где продолжалась выгрузка и устроили засаду. Едва эшелоны прибыли, как их встретил мощный огневой шквал. Артиллеристы метким огнем в щели разбили вагоны. Уцелевшие немцы в панике разбежались. Карапели потеряли более 200 человек только убитыми и значительную часть своего вооружения.

В ту же ночь отряд командира Ц. устроил подобную же встречу карательным численностью до 800 человек. Едва фашисты выплыли на плотах к середине реки, как заговорила артиллерия партизан. Первые два плота, на которых переправлялись более 100 фашистов были разбиты и гитлеровские солдаты уничтожены.

Особенно упорные сражения развернулись на другом участке.

Фашисты бросили сюда крупные силы с артиллерией и танками. Испуко маневрируя, партизаны истребили до 300 гитлеровцев и выгнали немцев из занятых ими нескольких населенных пунктов.

Укрепившись в советских районах партизаны продолжают наносить удары по коммуникациям врага.

В. Арефьев.

## САНАТОРИИ И ДОМА ОТДЫХА НА ФРОНТЕ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 8 июня (спецкорр. ТАСС). Отцовской заботой окружены славные воины-фронтовики. На передовой линии фронта для них открыты санатории и дома отдыха. Здесь отдыхают лучшие бойцы и командиры, проявившие себя в боях с

немецко-фашистскими разбойниками. В лесу на берегу реки расположен санаторий для летчиков. К услугам отдыхающих там — газеты, журналы, шахматы, лодки. Там уже побывали сотни отважных летчиков.



## НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 9 июня (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 8 июня бомбардировщики "Бостон" в сопровождении сильного эскорта истребителей проводили крупные наступательные операции над проливом Ла-Манш и оккупированной противником территорией. Доки и другие объекты в Брюгге подверглись бомбардировке.

ЛОНДОН, 9 июня (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 9 июня крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали промышленные районы Рурской области,

Бомбардировке подверглись также доки в Дельпе и аэродромы противника в Голландии и Бельгии. Самолеты истребительной авиации атаковали аэродромы и железнодорожные объекты в Северной Франции и Голландии. Самолетами береговой авиации над Северным морем уничтожен один германский гидросамолет.

Из этих операций не вернулись 18 английских бомбардировщиков.

## СРАЖЕНИЕ У ОСТРОВА МИДУЭЙ

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед пресс из Пирл Харбора, сегодня в средней части Тихого океана развернулось крупное морское и воздушное сражение. Отражая атаку японских самолетов, базирующихся на авиаоснастках против острова Мидуэй, американская авиация причинила повреждения японскому линкору, авиаоснасткам и другим японским судам, сбив при этом много японских самолетов.

НЬЮ-ЙОРК, 9 июня (ТАСС). Командующий американским флотом адмирал Кинг заявил представителям печати, что морские операции в районе, простирающемся от Гавайских до Алеутских островов, продолжаются. Вооруженные силы США понесли во время этих операций сравнительно небольшие потери.

Кинг подчеркнул, что морское сражение у острова Мидуэй ослабило наступательные силы японского флота. В этом сражении у острова Мидуэй, очевидно, участвовала большая часть японских военноморских сил.

Как передает агентство Ассошиэйтед пресс, сражение у острова Мидуэй является крупнейшей морской и воздушной битвой нынешней войны.

Решающую роль в сражении сыграли американские сухопутные бомбардировщики и самолеты, действовавшие с авиаоснастками.

ЛОНДОН, 9 июня (ТАСС). Газета "Таймс" указывает, что в японской эскадре были особенно сильно представлены авиаоснастки и что ее состав входил в транспорт, что свидетельствует об имевшемся у противника намерении захватить о. Мидуэй. Таким путем японцы рассчитывали получить морскую базу, откуда они имели бы возможность нанести удар по самому американскому континенту.

Однако, американские вооруженные силы были полностью подготовлены к отпору. Флоты противников не вступали в соприкосновение друг с другом,

как и в сражении в Коралловом море. Весь урон, понесенный противником, причинен бомбами и торпедами, сброшенными авиацей. Указывается, что японские линкоры, крейсеры и транспорты получили такие

тяжелые повреждения, которые ставят под вопрос их способность вернуться на свои базы.

Этот почин находит широкую поддержку у колхозников Линдсекского и других районов области.

## По СССР

### 2147 КИЛОГРАММОВ ЧАЙНОГО ЛИСТА ЗА ОДИН ДЕНЬ

Вслед за замечательным рекордом молодого колхозника-стахановца тов. Кварацелия, собравшего за один день 2040 килограммов чайного листа, новый рекорд установила знатная стахановка колхоза им. Ворошилова (Грузинская ССР) депутат Верховного Совета СССР Уша Ахуба, собравшая 2147 килограммов. Заработанные в этот день 1288 рублей она внесла в фонд обороны.

### ЦЕННЫЙ ПОЧИН ГОРЬКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники Хвостиковского сельсовета, Семеновского района, Горьковской области, решили помочь железнодорожникам успешнее выполнить обязательства, принятые во Всесоюзном соревновании и взяли под свое наблюдение часть пути, которая проходит по территории сельсовета, следя за ее сохранностью. Большая группа колхозников вышла в поле и собрала много валунного камня на щебень. Другая группа в этот день помогла ремонтировать путь.

Этот почин находит широкую поддержку у колхозников Линдсекского и других районов области.

### ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

Семьи фронтовиков, проживающие в Сталинабадской области, выдано около 3 миллионов рублей государственного пособия. Помимо государственной помощи многие семьи военнослужащих получают пособия от хозяйственных организаций и колхозов.

2000 семей солдат устроены на работу, 2500 детей помещены в детские ясли, в сады и на площадки.

### ПЕРВЫЙ БОЛЬШЕГРУЗНЫЙ ПЛОТ

В Архангельский порт прибыл первый за эту навигацию Большегрузный плот в 16 тысяч кубометров. Пароход "Роза Люксембург" доставил его на 15 часов раньше срока. В следующий рейс пароход возьмет плот объемом в 35 тысяч кубометров; 9 июня (ТАСС).

### ПОТЕРИ ТОРГОВОГО ФЛОТА ОБЪЕДИНЕННЫХ И НЕЙТРАЛЬНЫХ СТРАН

ВАШИНГТОН, 9 июня (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед пресс сообщает, что с 7 мая по 9 июня в Атлантическом океане потоплен 231 пароход объединенных и нейтральных стран, 119 из них вблизи Атлантического побережья США.

## УБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ МТС ГОТОВЫ К УБОРКЕ

Преградная (наш спецкорр). На 5 июня тракторные бригады Горной МТС обработали 973 гектара мягкой пахоты при плане 805 гектаров. Лучшая трактористка Татьяна Гусева подняла на "Универсал" 73 гектара, а ее напарник Алексей Андрющенко — 65 гектаров. Постахановские трудаются на колхозных полях и трактористки тт. Абазалиева, Пашченко и другие, выполняя по полтырынка.

Закончив посев, МТС развернула подъем ранних паров и уже перевыполнила годовое задание, вспахав 118 гектаров вместо 100. МТС начала распахивать целинные земли. С них колхозы впервые возмутят много сотен центнеров дополнительного урожая для снабжения фронта и тыла.

Трактористы Горной МТС подхватили почин коллектива Большевикской МТС и включились во все-

союзное соревнование. Они обязались поднять сверх плана 200 гектаров паров, быстро и без потерь собрать новый урожай.

Готовясь к уборке, коллектив МТС уборочные машины — 2 комбайна "Коммунар" и 5 лобогреек — привел в полную готовность. Комбайны обеспечены противопожарным инвентарем — огнетушителями, ящиками с песком, лопатами и метлами. В МТС прибыли преградненские колхозники — бывшие трактористы Канната Бабеева и Наталья Коваленко, окончившие курсы комбайнеров. Вместе с механиком тов. Кальченко, они в течение двух недель подготовили для себя штурвальных, обучив работе на комбайне колхозниц Екатерину Демьянину, Александру Давыдову и Екатерину Мойсееву. В колхозных кузницах на-днях начался ремонт молотилок и локомобилей.

## ШКОЛЬНИКИ НА ОЧИСТКЕ ПОЛЕЙ ОТ СОРНИКОВ

Зеленчукская. Сорняки — злейшие враги культурных растений. Этой зимой хорошо усвоены колхозники сельхозатели им. Кирова. От малого до старого все работают на очистке полей от зеленых врагов. Уже окончена первая прополка всех культур на площах 960 га и вторично прополото 120 га.

В этой ответственной сельскохозяйственной работе школьники не отстают от взрослых. Многие из них не только выполняют нормы взрослых, но и перевыполняют их. Шу-

лейко Шура, Падченко Мария, Белоусова Маша, Коваленко Мотя, Дзюба Маруся при норме 0,12 га прополали по 0,22 га, Мелведская Поля — по 0,21 га, Швыдкова Мотя, Левченко Надя, Бражникова Мария, Кондраева Дуся и Игнатова Лена — по 0,20 га. Многие подростки заработали на полке от 20 до 30 трудодней. Игнатова Лена выработала 30 трудодней, Швыдкова Мотя — 26, Кондраева Дуся — 23 трудодни.

Агроном М. Полевой.

## ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ЛЕСА!

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Карабаевского обллесхоза, включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли на себя такие обязательства: к 15 сентября, на 15 дней раньше срока, закончить сплав 16 тысяч кубометров древесины по ре-ке Кубани; повысить производительность труда не меньше, чем вдвое; к 1 августа закончить отвод лесосечного фонда на 1943 год; не позже 1 августа организовать в райлесхозах свинооткормочные пункты. Коллектив работников обллесхоза обратился к рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим системы лесов местного значения с призывом также включиться во Всесоюзное соревнование.

"Поставленные перед лесным хозяйством Карабаевской задачи,—сказано в обращении,—обзывают нас заготовить в этом году для нужд страны 43351 кубом. деловой древесины и 28613 кубом. дров, а также выработать изделий широкого потребления на 1078,639 рублей в неизменных ценах 1926—27 гг. Однако наша система еще не перестроила свою работу на военный лад и не использовала всех возможностей и ресурсов для выполнения производственной программы. Это обзывают всех нас более решительно бороться за то, чтобы годовой план обязательно выполнить досрочно. Все наши лесопункты и райлесхозы должны стать стахановскими цехами и бригадами".

## ЛЕТНЯЯ СЛУЧКА ОВЕЦ

Колхозы нашей области ежегодно недополучают 3—4 проц. ягнят от наличных овцевматок. Одной из основных причин этого является яловость. Например, в колхозах им. Димитрова, им. Буденного, ст. Преградной, количество яловых овец достигает многих сотен голов. Не лучше и в некоторых колхозах Малокараевского района.

Опыт передовых овцеводческих совхозов и колхозов говорит о том, что число яловых овец можно почти свести к нулю. Нужно только организовать дополнительную летнюю случку яловых овцевматок.

Вот что пишет по этому вопросу главный зоотехник Саратовского овцеводчестра т. Петров:

"Для получения наибольшего количества ягнят и полного использования маточного поголовья в Малоузенском овцеводческом в 1940 г. была проведена летняя случка овец. Составлена была отара из 500 маток породы "советский мерин". В отару отбирались матки, оставшиеся яловыми, потерявшие ягнят в период окота, а также абортировавшие в период сухности. Матки старше 7 лет и больные не допускались к случке. Так как матки, после зимовки 1939 г., имели плохую питанием, то кроме подножного корма (пастбища) каждая матка получала концентраты по 200 гр. в сутки. Для проведения случки чабану т. Нугманову были переданы 12 баранов-производителей чистой породы "прекос", из которых 10 шт. использовались как пробники. Днем они паслись на пастбище, а вечером, перед загоном в баз, получали 500 гр. концентратов (смесь из отрубей и овса).

Первые 20 дней случка проходила вяло. После того, как матки заметно попривелись, началось массовое проявление охоты у них и отару привели перевести на искусственное освещение.

мение. За 7 дней было осеменено 233 матки, и совхоз получил 230 вполне здоровых ягнят. (Журнал "Советская зоотехника", № 5, за 1941 год).

У нас в области чабан т. Алиев Азрет (колхоз "1 Мая", а. Джегутинский), также на протяжении ряда лет практически проводит эту важную и интересную работу. Успехи его не раз отмечались на совещаниях в районе и области. Но его опыт еще не подтвержден всеми чабанами и животноводами Карабаевской.

А в условиях нашей области летнюю случку яловых овец можно провести с успехом. У нас для этого имеются все возможности: есть хорошие пастбища, концентраты для подкормки, есть перловые опытные люди.

Решение обкома ВКП(б) от 5 июня с. г. предполагает провести летнюю случку яловых овец у нас в этом году. Каждый колхоз должен немедленно отобрать все поголовье яловых овцевматок в отдельные отары не менее 50 штук и необходимое количество баранов-производителей местной карабаевской породы из расчета на каждые 25—30 овцевматок по 1 барану. В виде опыта необходимо допустить к случке баранов-концентратов по 200 гр. в сутки. Для проведения

случки чабану т. Нугманову были переданы 12 баранов-производителей чистой породы "прекос", из которых 10 шт. использовались как пробники. Днем они паслись на пастбище, а вечером, перед загоном в баз, получали 500 гр. концентратов (смесь из отрубей и овса).

Летняя случка яловых овец — важная работа, которая обеспечит перевыполнение государственного плана по производству овцевоголовья.

В. Калашников.

## УТРЕНИК ПОКАЗА ДЕТСКИХ ДАРОВАНИЙ

7 июня в детдоме в ауле Нижний Теберда состоялся утренник детской самодеятельности. Программа его была чрезвычайно разнообразна — выступали хор воспитанников из 70 человек, декламаторы, танцоры и акробаты. Хор прекрасно исполнил "Гимн партии большевиков", "Песню смелых" и "Желание" Шопена. Своими голосами блеснули солистки хора — воспитанницы Валя и Рита Шарикова, Раи Битковская и Гера Гребенникова. Хорошо продекламировала стихи "Москва", "Ленинград" воспитанница Кузьмина. Неплохо исполнили танцы Соня Хе и Вероника Бондаренко. Художественную часть утренника руководили работники детдома тов. М. Рецкер и П. Радоницкий.

Можно пожелать, чтобы утренник показа дарований юных питомцев детдома был устроен в Микояншахаре. Заранее можно быть уверенными в успехе его.

Детский дом в Нижней Теберде отличается хорошей постановкой обучения, воспитания, а также и обслуживания. В этом несомненная заслуга руководителей и работников его. Карабаевский отдел народного образования наградил за это граммами воспитательницу К. Островскую, медсестру Колес и зав. столовой Н. Прусскую, а 12 работникам объявлена благодарность.

Е. Нечесов.

## ЕЩЕ О ВИТАМИНОСАХ

Тяжелая болезнь крови — цынга вызывается недостатком в организме человека вещества, называемого витамином "С" (аскорбиновая кислота). Мы уже писали, что много этого витамина заключается в ягодах черной смородины, облепихи, барбариса, в зрелых плодах шиповника и незрелых — греческого ореха и в зеленой кожуре их. Особенно же много его в хвое сосны, ели, пихты, лиственницы и др. Из хвойных игл изготавливаются разной концентрации и вкуса настои, содержащие витамин "С". Существует несколько рецептов изготовления настоев, но все они требуют материалов, которые не всегда имеются под руками.

В тех случаях, когда ощущается нужда в этом витамине, можно рекомендовать несложный способ его выработки путем заваривания кипятком коротких веток с хвоей вышеуказанных деревьев и настаивания отвара в течение 24—72 часов. Достаточно крепкие настои можно получить при заваривании 1 килограмма веток с хвоей двумя литрами кипятка и настаивания их в течение 48 часов.

На основании клинических наблюдений, витамин "С" способствует скорейшему излечению накожных ран и срастанию костных переломов.

Большое значение имеет витамин "А". Недостаток его в организме вызывает глазные заболевания (куриный слепоту, размягчение роговицы и т. д.). Витамин этот увеличивает устойчивость и против инфекционных заболеваний. В значительном количестве он содержится в печени некоторых видов рыб, поэтому рыбий жир — один из главных содержащих его продуктов.